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Постановка задачі, аналіз останніх досліджень та публікацій. 
Аналіз структури втрат електроенергії в діючих електричних мережах 

сільськогосподарського призначення показує, що втрати в лінія 0,38 
кВ становлять 31 – 33 % від загальних втрат. З урахуванням втрат еле-

ктроенергії в трансформаторах 10/0,4 кВ споживчих ТП втрати в елек-

тричних мережах 0,38 кВ становлять більш 50 % від загальних втрат. 

Тому зниження втрат електроенергії в мережах 0,38 кВ дозволить до-
сягти зниження загальних втрат в електричних мережах сільськогос-

подарського призначення. 

Мета досліджень полягає у дослідженні методів та технічних за-
собів зі зниження втрат електричної енергії при несиметрії струмів і 

напруг в сільських розподільних мережах 0,38 кВ. 

Основні матеріали досліджень. Несиметрія струмів у мережі ви-
кликає несиметрію напруг на затискачах трифазних електроприйма-

чів, яка в багатьох випадках перевищує в 2 – 2, 5 рази припустиме 

ДСТУ 13109-97 значення. При величині коефіцієнтів несиметрії стру-

мів зворотної та нульової послідовності в мережі, що сягає 25 – 30%, 
втрати потужності та електричної енергії в лініях 0,38 кВ і трансфор-

маторах споживчих ТП зростають на 30 – 50% у порівнянні із симет-

ричним режимом роботи. Крім того, несиметрія струмів і напруг у ме-
режах приводить до збільшення у вузлах навантаження відхилення 

напруги від допустимого значення, скороченню терміну служби елек-

тродвигунів та іншим негативним явищам у мережах і приймачах еле-

ктроенергії. 
Висновки. Аналіз рівня несиметрії струмів і напруг у діючих еле-

ктричних мережах 0,38 кВ показав, що істотне зниження втрат потуж-

ності та показників несиметрії струмів і напруг із коммунально-
побутовим і змішаним навантаженнями досягається у мережах із тра-

нсформаторами споживчих ТП зі схемою з'єднання обмоток "зірка-

зірка з нулем" застосуванням шунто-симетрувальних пристроїв елект-
ромагнітного або індуктивно-ємнісного типу. 


